

旧河畔蝶变景观带 串联环溪生态画卷

晋江再添一处绿色滨河空间

本报讯 (融媒体记者丁荣汉/通讯员王振鹏/图)近日,晋江安海镇外曾溪横岸水闸至西沽港水闸景观提升工程顺利完工,焕然一新的河道景观成为群众休闲娱乐的又一个好去处。

据了解,外曾溪横岸水闸至西沽港水闸景观提升工程为堤岸水毁修复工程,于去年11月开工。项目通过重新铺设步道、完善休憩设施、恢复沿线绿化,将原本功能单一的河道堤岸转化为集休闲、观光、生态保护于一体的滨河空间。值得一提的是,该工程与大盈溪河岸景观步道实现了有效串联,形成环大盈溪、外曾溪、侯厝溪的绿色景观带,为区域生态环境提升注入新动能。

漫步在外曾溪河畔,新铺设的步道平整开阔,沿线错落分布着景观廊架、休闲坐凳;河岸两侧,新栽种的绿植生机盎然,与溪流共同构成一幅“水清、河畅、岸绿、最美”的生态画卷。

外曾溪景观提升工程是安海镇全面推进流域综合治理工作的生动缩影。晋江将持续统筹推进河道治理、生态修复与民生服务,让民众共享生态治理成果,为建设美丽宜居家园奠定坚实基础。



河畔完善绿化,并铺设步道、设置休憩设施,成为群众散步休闲的好去处。

永春达埔镇水质净化中心及配套管网项目预计年底竣工

15个村庄污水集中排放

本报讯 (融媒体记者郭芳蓉 通讯员陈培芳)作为市级重点民生工程,永春县达埔镇水质净化中心及配套管网项目自今年1月初开工建设以来,始终保持高效推进态势,目前水质净化中心项目土建工程完成35%,配套管网项目完成24%,预计年底可全面竣工。

达埔镇水质净化中心位于达埔镇东园村,设计污水处理规模达1万立方米/天。项目占地面积约21亩,其中建筑面积2921平方米。施工过程中,项目团队科学统筹工期,克服地质条件复杂、季节性降雨等多重挑战,严格把控工程质量与安全,按时序进度全速推进。“现在正在进行各个单体的结构施

工,本项目共有11个单体,目前有5个单体在开工建设。预计本月底前,各个单体完成结构封顶。”项目施工方负责人王云龙说。

建设单位项目负责人张磊介绍,

达埔镇水质净化中心及配套管网项目

建设涵盖污水处理厂及厂外污水收集

管网两大核心板块,整体的管网力争

在12月前铺设完成。污水处理厂采用地上式建设,配备粗格栅及进水泵房、AAO池、高效沉淀池等20余项功能设施;厂外新建58公里污水主干管、65公里污水接户管,建成后可覆盖达埔镇域及15个村庄,惠及1.3万户约5.7万名居民,实现污水集中处理、达标排放。

泉州火车站站前东西大道西延伸段项目完成选房工作

94户群众将入住新小区

本报讯 (融媒体记者陈灵 通讯员陈肖雄)记者从南安丰州镇政府获悉,经过南安市、镇、村干部积极与上级部门沟通、入户征求村民意见,近日,泉州火车站站前东西大道西延伸段项目选房工作全部完成,签约率达100%,94户村民实现安居梦。

泉州火车站站前东西大道西延伸段项目自2011年启动拆迁,至今已14年,涉及西华村、后田村等群众94户。此前

因规划调整及用地原因,共有94个选房号3.55万平方米长期未安置。“一直盼着这一天,今天终于能选到属于自己的新房,心里特别踏实!”近日,在选房现场,刚完成选房的村民黄先生难掩喜悦之情。“提前去看了下房子,小区的环境很不错,交通、教育配套设施都很完善。”他说。

本次房源预选采用双屏显示,群众可随时通过大屏查看选房的实时

进度和房源状态。针对群众普遍关心的“扩购回购”“楼层差价”等问题,现场工作人员提供“一对一”计算服务,帮助群众更全面、深入地了解选房的关键要素。选房现场还设置“法律门诊”,配备“调解小组”,为群众提供协议条款解读、产权纠纷调解等多项服务。

据悉,为解决同片区安置新旧政策差异、房源紧缺等难题,丰州镇在南安

市挂钩领导的带领下,向泉州总指挥部争取相关政策。同时,推选群众代表,架起民意“连心桥”,镇村两级干部走村入户倾听诉求,并充分利用西华洋滞洪片区改造项目的经验做法,让已圆满选房的群众分享“选房攻略”,消除群众观望情绪,带动原持观望态度的群众主动签约。对特殊家庭,采取“一户一策”精准帮扶,确保匹配心仪的房源。



垃圾分类入校园

近日,永春县桃城镇在该县鹏翔小学开展“垃圾分类进校园 环保理念入童心”宣传活动。学生们争相参与与奖品模拟投放游戏,在寓教于乐中学习可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾的分类标准与投放知识,养成绿色生态、低碳环保的生活方式。(李玉婷 郭芳蓉 摄)



防灾科普进公园

日前,国网惠安县供电公司联合县应急管理局、县地震办公室等单位,在惠安东湖公园开展以“人人讲安全、个个会应急——排查身边灾害隐患”为主题的防灾减灾宣传活动。图为工作人员向群众科普用电安全知识。(兰伟强 张文璟 摄)



惠安石雕亮相湖南国际矿博会

本报讯 (融媒体记者张文璟 通讯员王文海 陈振达)日前,惠安县工商联协助县观赏石协会组织近20家雕艺企业组团参加第十三届中国(湖南)国际矿物宝石博览会。

此次博览会主要展出天然矿物宝石类标本,设有1200多个国际展位。博览会上,近400件惠安雕匠艺人创作的青石雕、汉白玉、奇石雕刻及石雕文创产品亮相,以其深厚的历史文化底蕴和精湛的雕刻技艺引人瞩目。

惠安县工商联相关负责人表示,此次抱团参展的惠安石雕企业充分展示惠安石雕高品质、高文化价值的品牌形象,为“惠安优品”出县出海拓展一条新的路径。

开展应急演练 提升救援能力

本报讯 (融媒体记者丁荣汉 通讯员李玲玲)近日,晋江市举行紧急医学救援暨洪涝灾害事件卫生应急处置综合演练。

此次演练模拟超强台风引发的持续强降雨天气,引起部分民房倒塌、民居严重受淹,造成多名群众受伤、受困的紧急场景。晋江市卫健委接报后迅速启动应急预案,开展紧急医学救援、心理干预和卫生防疫等全流程应急处置,检验全市在极端灾害下的快速响应、协同作战和生命保障能力。

演练现场,晋江市紧急医学救援队伍、突发急性传染病防控队还集中展示卫生应急物资及队伍装备,通过实物展示、图文解说和现场模拟体验相结合的方式,向观摩人员直观呈现了各类装备在应急救援中的专业功能和重要作用。

此次演练不仅检验了晋江市灾害应急响应机制的可行性,锻炼了队伍在复杂环境下的实战能力,还加强了多部门之间的协作配合。晋江市卫健委将以此为契机,进一步完善卫生应急体系建设,持续提升应对各类突发事件的综合能力,为广大市民的生命健康保驾护航。

推进“医养结合” 护航老年生活

本报讯 (融媒体记者郑鸿隆 通讯员章梅霞)第七次全国人口普查显示,安溪县65岁及以上人口占比10.67%,独居老人医疗养老保障、日常生活照料等问题亟待解决。为此,安溪县积极行动,大力推进“医养结合”模式,探寻破解老人养老就医难题的有效路径。

“医中办养”方面,安溪国宇医院老年养护中心于2018年投入使用,设有150张床位,能满足不同长者需求,主要为帕金森综合征、中风偏瘫等患者提供分级护理。“楼上养老,楼下医疗”的模式方便老人就医,康复医学团队为老人量身定制康复方案并跟踪评估。此外,中心还提供慢病管理、紧急救治等服务,组织文娱活动丰富老人精神生活。目前魁斗卫生院、安溪和兴医院也通过“医中办养”模式补充养老资源。

“养中办医”同样取得进展。安溪龙人伍心养老服务有限公司创新推出“养老院里的医院”模式,实现医养无缝对接。七旬老人陈秀英此前在安溪龙人·伍心家园养老院突发脑梗死,因院内设有安溪伍兴医院,老人直接在“家门口”接受康复理疗,身体状态好转。这种“养老+医疗”一站式服务,解决了老人“看病难、康复慢”的痛点。养老院重视康复护理,康复科有专业治疗师,为中风后遗症等老人提供一对一康复服务。目前,养老院有302位长者,伍兴医院开放住院床位30张。

此外,安溪县还积极鼓励县级医院开设老年科室,支持基层医疗卫生机构拓展康复护理等项目,为居家老人提供就近服务,推动医疗与养老服务深度融合,构建多层次医养结合服务体系。



近日,永春县一位市民在日常活动中意外发现一只白鹇,立即报警求助。永春县公安局森林警察大队、县林业局以及县野生动物救助站迅速响应,让这只白鹇重回大自然的怀抱。据悉,白鹇是鸡形目雉科鸟类,属于大型鸡类,为中国国家二级保护野生动物。(林钊恩 郭芳蓉 摄)